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Допоміжні речовини – це група речовин, які використовуються для 

створення якісних лікарських форм з метою покращення відповідних 

властивостей субстанції. Особливо широко вони використовуються при розробці 

твердих лікарських форм, зокрема таблеток. В даному випадку підбір 

допоміжних речовин спрямований на досягнення якісних показників як самих 

таблеток (зовнішній вигляд, час розпадання, стираність, розчинність), так і 

таблеткової маси (сипкість, пресуємість, насипна щільність і т.д.). 

Загальновідомо, що сухі або густі екстракти здатні до поглинання вологи. Дане 

явище називається вологосорбційною здатністю або гігроскопічністю. І, отже, 

вибір допоміжних речовин, зокрема наповнювачів, повинен забезпечувати 

зменшення гігроскопічності субстанції в розроблених таблетках. 

Мета дослідження: вивчення впливу деяких допоміжних речовин – 

наповнювачів – на вологосорбційну здатність пресованої маси. 

Методи і матеріали: в якості об'єкта дослідження було обрано густий 

комбінований рослинний екстракт венотонізуючою дії [1]. Як наповнювач 

використовували найбільш поширені речовини – сахарозу, лактозу, 

мікрокристалічну целюлозу та крохмаль. Гігроскопічність визначали 

гравіметрично. Попередньо вивчали вологосорбційну здатність самої субстанції 

екстракту. Був приготований розчин амонію хлориду, відповідний 79 % 

відносній вологості. Далі, в ексикатор, що містить приготований розчин, 

поміщали 0,5 г субстанції. Визначення гігроскопічності проводили протягом 7-

ми днів шляхом зважування субстанції через кожні 24 години [2,3]. Після цього 

були приготовлені таблеткові маси з використанням різних наповнювачів 

методом вологого гранулювання.  

Результати: при визначенні вологосорбційної здатності субстанції густого 

екстракту найбільш інтенсивне поглинання вологи спостерігалося в перші 3 дні 

(з 6,12 % до 7,68 %) і до кінця експерименту склала 7,78 %. Маса, яка містить в 

якості наповнювача мікрокристалічну целюлозу до кінця 7-ої доби поглинула 

2,46 % вологи, що приблизно в 2 рази більше, ніж пресована маса, яка містить 

сахарозу (1,12 %). Гігроскопічність крохмалю перебувала між влагосорбціоною 

здатністю мікрокристалічної целюлози і сахарози. Найменшою гігроскопічністю 

володіє таблеткова маса, в якій в якості допоміжної речовини використовували 

лактозу. До кінця 3-их доби дана маса поглинула всього лише 0,42 % вологи, а 

до кінця проведених досліджень склало 0, 84 %. Вид використаного наповнювача 

надав також істотний вплив на якісні показники таблеток: час розпадання, 

міцність на стирання та злам. 

Висновки: згідно, з отриманими даними, висока вологосорбційна 

здатність субстанції вихідного екстракту значно зменшується при використанні 
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в якості наповнювачів лактози і сахарози. Результати досліджень будуть мати 

важливе значення при підборі складу таблеткової лікарської форми. 
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